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概要：2020 年度は新型コロナウイルスの感染拡大に伴い，前期授業は 5 月 11 日まで開始が延期され，最終的には

オンライン授業として実施された。前期の授業がほぼ終了した時点で，オンライン授業に対する各科目での取り

組みや今後の課題等を把握するために教員を対象にアンケートを実施した。今後のための記録を兼ねて，アンケ

ート集計結果の概要を報告する。 

 

１．はじめに 

新型コロナウイルスの感染が国内外で拡大した影響を受け，2020 年度は入学式が中止となり，

前期授業もゴールデンウィーク明けの 5 月 11 日まで開始が延期され，しかも最終的にはオンライ

ン授業として実施された。それまでに経験したことも想像したこともない事態であったが，全学

的な体制で密に相談及び情報交換を行い対応した。学習支援システムでは既存の WebClass や

Teams に加えて，新たに会議システムの Zoom を導入し，ライブ配信のほか講義・ビデオ教材の収

録等に活用された。 

前期の授業がほぼ終了した時点で，オンライン授業に対する各科目での取り組みや課題等を把

握するために教員を対象にアンケートを実施した。今後のための記録を兼ねて，アンケートの集

計結果の概要を報告する。アンケートでは意見や要望，困っていたこと等についての自由記述の

設問も幾つか用意したが，ここではマークシート方式の設問に限定して報告する。 

 

 

 

 

 

* 城西大学坂戸キャンパス 
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２．アンケートの概要 

2.1 調査目的 

・オンライン授業に対する各教員の取り組み，および今後の課題等の把握のため 

・集計結果の公開により教員間での情報共有を図るため 

2.2 調査方法 

調査期間：2020 年 7 月 31 日～8 月 30 日 

調査方法：WebClass によるオンライン調査 

調査対象：本学所属教員 441 名 

調査項目：オンライン講義に関するアンケート 

 

 

３．アンケートの内容及び集計結果 

3.1 回答者の所属学部と身分 

 

表 1 アンケートの回答状況 

学部名 回答者数 回答率 

回答率内訳 

専任教員 非常勤講師 

経済学部 31 人 58.5% 32.1% 26.4% 

現代政策学部 22 人 57.9% 39.5% 18.4% 

経営学部 36 人 53.7% 31.3% 22.4% 

理学部 40 人 58.8% 35.3% 23.5% 

薬学部 61 人 43.9% 41.0% 2.9% 

短期大学 11 人 73.3% 60.0% 13.3% 

語学教育センター 26 人 46.4% 21.4% 25.0% 

別科 5 人 100% 60.0% 40.0% 

全体 232 人 52.6% 35.8% 16.8% 
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3.2 設問と集計結果 

設問 1. オンライン授業を実施して印象はいかがでしたか 

 

図 1 設問 1_集計結果 

 

設問 2. オンライン授業を実施して学習効果（学生の授業の理解度）はいかがでしたか 

 

図 2 設問 2_集計結果 
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設問 3. オンライン授業を実施されて困っていたことに当てはまるものを選択してください 

（複数選択可） 

 

図 3 設問 3_集計結果 

 

設問 4. オンライン授業を実施して良かったと思うことに当てはまるものを選択してください

（複数選択可） 

 

図 4 設問 4_集計結果 
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設問 5. オンライン授業での出欠状況はいかがでしたか 

 

図 5 設問 5_集計結果 

 

設問 6. レポートや課題の提出状況およびテストの受験状況はいかがでしたか 

 

図 6 設問 6_集計結果 
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設問 7. どのようなオンライン講義を実施されましたか（複数回答可） 

タイプ A：資料＋質問 
タイプ B：資料＋音声＋質問 
タイプ C：音声付きスライド（PPT 等）＋質問 
タイプ D：授業風景を撮影した動画＋質問 
タイプ E：録画した動画＋質問 
タイプ F：双方向型（ライブ授業） 

 

図 7 設問 7_集計結果 

 

設問 8. どのようなシステム等を利用されましたか（複数回答可） 

 

図 8 設問 8_集計結果 
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設問 9. どのように成績評価される予定ですか（複数回答可） 

 

図 9 設問 9_集計結果 

 

設問 10. どこからオンライン授業を配信されていましたか 

 

図 10 設問 10_集計結果 
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設問 11. オンライン授業の準備についてお尋ねいたします 

11.1 対面授業と比べていかがでしたか 

 

図 11 設問 11.1_集計結果 

 

11-2. 序盤に比べて，終盤は準備が楽になりましたか 

 

図 12 設問 11.2_集計結果 
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